

云浮市交通运输行业安全生产工作 简报

2016年第9期（总第31期）

云浮市交通运输局安全监督科

2016年8月3日

云浮市交通运输局迅速全面落实应对台风“妮妲”

为做好防御应对台风“妮妲”工作，8月1日下午和8月2日上午，云浮市交通运输局分别召开紧急会议，迅速传达贯彻省市防台风工作重要会议精神，落实部署防御台风“妮妲”工作会议，积极应对。市政协副主席，市交通运输局党组书记，局长江汝生在会上强调要求各单位提高认识，高度重视、落实责任，领导带头深入一线，加强巡查和值守工作，做好公路保畅通工作，落实好交通公路应急预案，确保人民群众生命财产安全。

会议要求，各单位（部门）要切实做好公路水路运输、内河航道、桥梁和在建工程项目等重点领域、重点部位的防御工作，加强对台风“妮妲”的应急处置。各公路水运工程施工企业，特别是高速公路项目等交通重点在建工程项目要认真落实各项防风防汛措施，加强防抗台风的工作部署和安全检查，及

时撤离危险区域的施工人员，确保在建工程的驻地、大型设备设施、高边坡、高架桥、深基坑、隧道以及其他高空、低洼等作业场所安全防护。各道路运输、站场等企业要做好班线安排，加强对车辆和驾驶员的行驶监控，该停运的时段要坚决停止运营，确保旅客运输安全。各级公路、航道、港航部门要做好应对强风、持续强降雨等重大灾情的各项准备工作，尤其是西江沿线港口码头前沿作业设备设施、危化品仓库，加强预报、预警、监测和巡查，及时排除隐患，加强防范整固，一旦发生重大灾情，在地方政府统一领导下，立即启动相关应急救援预案，确保公路、水路的安全畅通以及港口、码头、在建工程项目和道路运输的生产安全。各地、各单位、各部门应加强值班值守工作，保证 24 小时值班值守，加强信息及时报送，落实相关应急物资储备中心、应急抢险队伍进入值守待命状态，做好应急物资储备和救援抢险队伍的准备工作，确保关键时刻能够迅速反应，第一时间赶赴现场，开展抢修保通工作。

会后，局领导班子立即分别带队赴各县（市、区）进行了现场一线督查，指导高速公路防御台风工作。

（局办公室 张冠海）

江汝生检查督导新区沿江公路 Y160线灰种坑路段 抢修改道工程

8月2日上午，市政协副主席，市交通运输局党组书记，局长江汝生在莫宁副局长，云安区交通运输局，市公路总站，局安全监督科等相关单位主要负责人的陪同下，冒着台风“妮妲”带来的狂风暴雨检查了新区 Y160线灰种坑路段抢修改道工程。该抢修改道工程是应对沿江公路 Y160线临西江灰种坑路段因公路坍塌长达160米，造成沿江公路交通中断而采取的特殊改道措施；是由云安区交通运输局组织有关力量，组成抢修抢险队伍，在台风“妮妲”到来之前，于8月1日晚上23点才新开辟抢通的长约380米、路基宽约6米而建成的一条便道，确保了 Y160线公路畅通和周边群众出行安全。

在施工作业现场，江汝生强调，一要加强新建成公路路基路面的防护和整固，继续夯实路面基础；二要处理好山坡积水对路基形成的冲击保护，必要时要加设临时排水设施；三要增设安全警示牌、安全告示牌，对 Y160线坍塌处的旧路段实施全封闭处理，严禁车辆和行人通行；四要继续加强对公路坍塌处的监测和巡查，及时撤离危险区域的施工人员；五是要求应急抢险队伍进入值守待命状态，确保关键时候能第一时间赶赴现场，开展抢修保通工作。

随后，莫宁副局长到云安区交通运输局检查了该局防御应对台风“妮妲”相关工作，要求要严阵以待，要高度关注台风过后，后续强降雨对辖区造成的影响，特别要关注客运、危运、

公路（尤其山区公路）、公路工地、站场、港口等重点区域的防控工作。

（局安全监督科 吴亚珍）

莫宁副局长检查开展防御台风“妮妲”工作

8月1日下午，在云浮市交通运输局召开防御应对台风“妮妲”工作紧急会议后，莫宁副局长立即率领局安全监督科、综合运输科、港口管理科相关人员，到云浮汽车站和云浮新港港务有限公司检查落实防御台风“妮妲”工作情况。莫宁要求，要做好班线安排，加强对车辆和驾驶员的行驶监控，该停运的时段要坚决停止运营，确保旅客运输安全。港口码头前沿作业设备设施，要加强预报、预警、监测和巡查，及时排除隐患，特别是港口的龙门吊要加强防范整固，该停止作业的要坚决停止作业，确保安全。要加强对台风“妮妲”的应急处置及应对工作，落实相关应急物资储备，应急抢险队伍要进入值守待命状态，发生突发事故要立即启动相关应急救援预案，确保关键时刻能够迅速反应。加强值班值守工作，保证24小时值班值守，并及时报送相关信息。

（市局安全监督科 张肇炫）

莫宁副局长率队督查罗定市、郁南县安全生产工作

7月6日、7日，市交通运输局副局长，交通综合行政执法局局长莫宁带领安全监督科、基建管理科、综合执法局负责人组成综合督查组督查了罗定市交通运输局、郁南县交通运输局及其辖区相关企业、公路路段安全生产工作。督查组重点督查了罗定市罗镜客运站、省道S369罗平段、县道X489大汶塘至罗镜段、公路Y952、Y880；郁南县飞凤客运站、郁南辖区X474线全路段的安全生产工作情况。

在客运站场，对受检单位发现的问题提出了相关工作意见：一是企业要落实安全主体责任；二是要做好车辆安全技术性能的检查，落实“回场必检，合格放行”制度，回场检要做到认真细致，不流于形式；三是要加强从业人员安全知识教育宣传工作，进行安全知识和相关法律法规培训，提高其安全意识并熟悉相关法律法规。

在督查罗定市Y952罗镜-塘冲路段水毁公路、县道X489大汶塘至罗镜路段、Y880南城-美河（石其湾小桥）桥后，督查组建议罗定局要按各路段实际情况，及时做好相关计划，抓好相关项目整改。

在督查郁南县X474线全线、通门镇鸡林桥、通门至罗沙中寨的思口桥、X474线百贤段道路塌方等情况后，督查组提

出了 4 个整改意见，莫宁强调，一定要加强安全巡查，在 X474 线受损严重路段设置好安全指示牌，指引行人安全出行，发现险情后要及时进行交通管制，防止安全事故的发生。

(市局安全监督科 吴亚珍)

开展安全生产督查，确保道路运输行业安全稳定

7 月 6 日，云浮市交通运输局莫宁副局长一行 5 人督查罗定市道路运输行业安全生产工作，罗定市交通运输局主要负责人陪同。

莫宁一行到现场指导罗定市交通运输局联合市交警在省道 S369 罗平段开展“打非治违”专项行动，深入执法一线检查农村客运运行情况；到罗镜客运站检查工作，了解农村客运站发展情况；并深入到罗镜镇多个村察看水毁桥梁和水毁修复工作；到县道 X489 大汶塘至罗镜进行现场初步勘察。

莫宁充分肯定了罗定市道路运输行业所做的安全生产工作，要求继续按以下方面做好：一、本次未发现超载、非法营运等违法违规行为，要将“打非治违”执法工作常态化开展下去，确保辖区安全生产形势持续稳定；二、针对农村客运特点，加强对客运车辆管理，确保车辆技术状况完好，加强对乡镇客运站安全监管，严格落实各项安全生产管理规定，全面加

强客运站安全例检与“三品”检查，切实做到“三不进站、六不出站”，确保客车进出站的安全；三、针对公路水毁桥梁、县道 X489 等其它检查出的隐患，检查组提出明确的整改要求，并要求及时跟踪上报后续整改情况。

（罗定市交通运输局 曾广祥）

郁南县交通运输局开展辖区渡口渡船联合检查

7月13日至14日，郁南县交通运输局联合县安监局、都城海事处执法人员对辖区渡口渡船进行了联合检查。

检查人员对渡船证书证件、消防救生设备、渡口安全设施、系泊情况等进行了认真细致的检查。检查中发现部分渡船存在灭火器缺失、救生衣残旧等问题，检查人员要求船主进行整改。同时督促镇政府切实落实好安全主体责任，向渡工强调安全注意事项，要求提高安全意识，落实各项安全措施。提醒渡工要遵守航行规定，谨慎驾驶，绝不疲劳驾驶；执法人员现场还向乘客发放水上安全宣传单，普及水上安全知识，提醒乘客严禁携带危险品上船，确保渡运安全。同时要求渡工要密切关注水文气象信息和预警信息，及时做好暑假期间及汛期安全防范工作，遇恶劣天气不得开航，加强船舶系固，保证安全。

（郁南县交通运输局 张建容）

新兴县交通运输局开展道路客运汛期安全生产大检查

7月4日，新兴县交通运输局副局长冯龙贵带领局安全监督股和综合运输股相关人员对县道路客运企业开展汛期安全生产大检查。

检查组一行先后深入县汽车客运站、陆通公汽公司等，重点检查企业安全生产主体责任的落实情况、安全制度与安全台账情况、车辆安全设施、停车场安全设施、动态监控平台运行情况等。针对检查中发现的问题，检查组要求相关企业必须限期整改到位，并督促各客运企业要高度重视灾害天气对生产的不利影响，及时制定汛期安全生产应急预案，做好汛期应急值守工作，同时要加强安全管理，落实好各项防范措施，预防各类安全事故发生。

(新兴县交通运输局 冯汉光)

六都渡口管理所开展消防救生应急演练工作

7月5日上午，六都渡口管理所为检验水上交通应急预案的有效性，特安排在江中船上开展一次消防救生应急演练，以实战演练进一步提高全体船员的防危意识及应急处理能力，有效保障人员生命和财产安全，确保安全渡运。

该所邀请云浮海事局六都海事处、云安区交通运输局、六都镇政府到六都车渡口指导，邀请六都水上加油站等有关单位及黄湾渡口工作人员观摩应急演练工作，该所全体工作人员参与本次演练。

本次演练在六都渡口所对出水域开展，分消防、救生两个演练环节，船员们士气高涨，认真投入到演练当中。面对危机状况能按照应急预案有序不乱、熟练有效地开展救援工作，及时消除险情。最后由海事处的同志对演练工作作总结点评，对演练取得的成果表示肯定，同时提醒全体船员要时刻留心汛期航行状况，要以人员的安全为主要出发点，对渡运工作不可掉以轻心，要肩负起确保安全的职责。

（云安区交通运输局 欧忠文）

六都港航管理分局开展汛期安全生产隐患排查工作

7月5日至7月26日，分局组织检查组到六都港区各企业进行汛期安全生产隐患排查工作行动，检查组先后到六都辖区7家港口码头、5家水运企业进行督查指导，检查内容包括：一、重点督促各港口码头完善日常工作检查台账记录，落实层级安全责任制度；落实各类安全管理制度，各类操作规程、章程制度按要求公示上墙；落实现场作业人员制度，加强日常安

全管理，落实管理人员现场监管；加强汛期、台风期间的安全管理，严密监控码头场内情况；控制码头场内堆场、沿江边堆放货物数量，严禁超负荷堆放货物，预防各类山体滑坡。二、督促各水运企业落实好汛期及恶劣天气预防措施工作，落实台风前后期间的船舶安全管理，加强灾害天气下事故应急处置工作，完善各类检查台账记录，落实层级安全责任制。检查组要求各企业重点做好汛期及恶劣天气的日常生产管理，落实汛期值班值守制度，督促指导企业开展隐患排查，抓好隐患整治和薄弱环节，严防汛期期间各类生产安全事故发生。

（六都港航管理分局 彭梓峰）

都杨港航管理分局开展汛期安全生产检查

7月份，都杨港航管理分局组织检查组在辖区内进行港口码头汛期安全生产日常检查。主要督促了企业加强汛期期间安全防范工作，加固堤围，密切留意水位情况，确保安全生产；传达上级有关文件，通知企业做好防风防洪防雷工作，发现有安全隐患的及时整改，不留任何死角。

（都杨港航管理分局 陈日荣）

市地方公路总站进行危桥专项检查

根据《广东省交通运输厅转发交通运输部办公厅关于切实加强公路桥梁安全运行管理的紧急通知》（粤交明电〔2016〕9号）的文件精神，及市交通运输局刘伯顺副局长在7月8日组织召开的“关于加强危桥专项整治专题会议”要求，为进一步落实对桥梁安全监管工作，全面保障桥梁安全使用，市地方公路总站立即对全市地方公路危桥作了专项检查。实地检查了21座桥梁，发现存在不同程度的安全隐患，市总站当场发出了督查整改安全意见书，并对检查情况进行了通报，各有关单位现正根据督查建议进行认真整改。

（市地方公路管理总站 何汝梅）

市交管总站深入开展机动车维修行业 安全生产大检查

7月份，按照年初制定的安全生产检查计划，结合夏季高温、雷雨天气多发的特殊情况，以及上级关于加强安全生产监督检查的有关要求，市交通运输管理总站执法人员继续深入到市区各汽车、摩托车维修企业开展安全生产大检查和安全隐患排查。检查期间，针对机动车维修行业的特点，检查人员重点检查企业维修设备设施的维护保养，消防器材的配备及有效情况，维修从业人员是否不按要求违章操作等，检查组共出动人

员 60 人次，检查了 36 家维修企业，发出检查意见书 36 份，发现安全隐患并完成整改 5 项。

（市交管总站 朱明）

市交管总站积极做好防御第 4 号台风“妮妲”措施

为切实做好强台风“妮妲”防御工作，市交管总站高度重视，落实措施，积极应对，做到：

一是迅速传达、宣传到位。迅速将气象部门关于第 4 号台风“妮妲”到来的信息和省、市、局关于做好预防第 4 号台风“妮妲”防御工作文件通过发文渠道及时转发至各相关道路运输企业，并落实人员跟踪接收情况，保证台风相关信息和防御应对文件落实到企业并传达至每位员工。

二是实地排查、科学应对。成立“运输、维修、驾培”三个检查小组于 8 月 1 日至 2 日对辖区各道路运输企业进行实地排查，针对台风对各行业的不同影响分门别类作出防御应对措施，要求各企业做到防台“四到位”（人员到位、措施到位、责任到位、落实到位）。本次检查危客货运企业及站场共 13 家、维修企业共 10 家、驾培企业共 2 家。

三是密切灾情、严格监控。派出驻站人员到辖区各客运站场及运输企业和成立路查小组巡查机制，紧密沟通联系，密切

风情和汛情对安全生产的影响。同时严格落实 24 小时应急待命值班制度，确保值班电话畅通，随时应对可能发生的交通险情。形成企业、辖区道路机构和市局三级信息联通机制，及时反馈信息。

（市交管总站 陈友德）

市城区交管总站开展安全生产检查

7 月 19 日至 20 日，市城区交通运输管理总站共派出检查车辆 4 台次，检查人员 10 人，检查了 20 间机动车维修业户，发出工作检查意见书 12 份，检查中发现一般安全隐患 10 项，即时改正 5 项，并要求基层站对存在问题的业户进行督促跟踪，尽快落实整改。

（市城区交管总站 徐秋平）

发至：省交通运输厅安全监督处、综运处，市安委办，各县（市、区）交通运输局，市公路局、云浮海事局、市港务局、市汽运集团公司，云浮航标与测绘所，局直属各单位，机关各科室，局综合行政执法局，市局副处以上领导。